

挺身而出 奔赴一线 不忘初心 践行使命

吉林体彩人为打赢疫情防控战贡献力量

3月份以来,吉林省的疫情牵动着全国人民的心。近日,迎来好消息,吉林市已实现社会面清零目标,长春9地也基本实现社会面动态清零。阶段性成果来之不易,离不开每位防疫工作者的辛苦付出,其中就有吉林省各地体彩人贡献的体彩力量。

在省中心——多名党员群众参与志愿服务



吉林省体彩中心副主任张春南在志愿服务

从3月12日开始,省体彩中心副主任张春南、五级职员张春、王刚、王昕等多名党员群众,就陆续参与到了抗击疫情的志愿服务中。

张春南在居住小区协助核酸检测试剂封装及维护核酸检测秩序等工作。张春、陈明亮参加了局系统抗疫先锋队,负责多轮核酸检测现场秩序维护、扫码

登记、环境消杀等工作。王刚、宋喆负责协助的是百屹社区核酸检测维护秩序与疫情防控宣传教育工作。同样下沉到百屹社区的还有陈钢,他的工作则是在卡点值守。

吴爱群除了负责核酸检测时维护秩序的工作外,还负责张贴小区的业主通知,将通知贴在每家每户的门上。王淑丽在佳园社区协助开展发放自测盒及人员疏导、秩序维护等工作。为避免上厕所保证高效率工作,志愿服务期间她不吃不喝。王昕在疫情突发居家办公开始的第一时间,便主动到社区报到,在长沈路学校体育馆负责第二、三轮核酸检测帮管及分队引导工作。李晓羽除了用自己擅长的短视频方式为家乡加油外,还作为志愿者协助湖东社区开展核酸检测维护秩序、楼道消杀、引导、巡岗等工作。

付甲所在的八一社区存在封控区,为保障隔离住户的正常生活,他勇挑重担、不怕辛苦,为多家住户送去生活物资、清理生活垃圾。肖新东听从和平社区志愿工作安排,除发放自测盒外,还负责永春G区的通宵卡点值守。高扬、刘瑶巾帼不让须眉,分别负责中信城净月山和红星社区的核酸检测维护秩序工作。面对每日不断新增确诊数的严峻形势,陈中奇除了负责众恒社区核酸检测维护秩序工作,还负责上门发放自测盒及上门核酸检测。

在长春——志愿者下沉所居住社区

3月19日一大早,长春市体彩中心副主任苏杰就带领中心8名志愿者奔赴桂林街道西康路东社区开展全员核酸检测志愿服务,负责发放辖区内抗原自检试剂盒以及巡街宣传劝导“非必要不外出”等工作。

同时,长春体彩榆树市专管员孟庆龙也参加到了疫情防控晚班执勤工作中。尽管从晚6时到早6时工作时间达12个小时,他却不觉得有什么,表示:“困点累点不要紧,我能坚持。”

3月20日,长春市体彩中心主任韩旭东带领王铁、张达前、李伯新、孙庆武在桂林街道西康路东社区负责巡街劝导“非必要不外出”、梳理“间隔2米”检测队伍、“20人一组混检”、“不漏一户、不落一人”扫楼等工作,从早上八点一直工作到晚上六点。

自3月27日起,长春市体彩中心的志愿者们下沉所居住社区,配合抗疫志愿服务工作。栾秀丽下沉所居住的彩织街道

凤凰社区,负责对新加坡城小区进行核酸检测,以及协助医护人员进行帮管工作。中心办公室主任张妍下沉所居住的明珠街道,主要任务是负责长春豪园小区核酸检测时的人员疏导、配合协助医护人员帮管,同时给老人、学生和儿童发放N95口罩。

张国俐下沉到二道区康桥社区,负责力旺康城一期居民进行核酸检测,协助医护人员帮管。此外,他还配合康桥社区配送政府发放的蔬菜包。孙庆武配合所居住社区派发的任务,并于3月29日24时至3月30日12时,在建设街与崇智路交汇处进行通宵卡点值守。

张达前下沉到明珠街道新里社区,配合绿地中央墅小区进行的核酸检测工作。耿振宝下沉到飞跃街道永达社区,为小区居民发放抗原试剂盒。孟庆龙负责的是榆树市榆西社区技术监督局小区,主要进行疫情防控晚班执勤、盘查并登记出入小区人员。

在白城——成立抗疫志愿者支援工作组

4月7日,白城市体彩中心积极响应核酸检测工作部署安排,在中心主任文静组织下连续召开两次专题会议,研究部署抗疫志愿者支援任务。在第一时间组织中心骨干力量,成立“抗疫志

愿者支援工作组”,全力协助白城市保平街道保平社区的师院小区做好全员核酸检测工作。

“抗疫志愿者支援工作组”分组抵达师院小区核酸检测现场后,按照核酸检测工作要求迅速与现

场负责人对接,积极协助核酸检测点做好检测登记、引导讲解和秩序维护等工作。与此同时,白城市体彩中心向新立办事处捐赠三顶帐篷,向铁东办事处捐赠500个印有体彩宣传语的手提袋等物资。

在辽源——冲锋在抗疫防控第一线

防控需要,辽源市体彩中心需选派两名同志下沉社区,中心主任李强和孙玉斌主动请缨,从3月12日开始,一直战斗在疫情防控的第一线。尽管按照规定中心员工需要进行轮换,但他们二人拒绝了同事的请求,一直冲锋在前。截至到26日,他们已经在疫情防控战线上工作了14天。

3月26日,辽源市正在进行

第五轮全员核酸检测。每一次核酸检测,李强和孙玉斌都冲在一线疏导秩序、消杀清洁。检测一次核酸,他们至少要站立5个小时,期间基本不吃饭不喝水。不进行核酸检测时,李强和孙玉斌组成一个工作小组,穿梭在管控小区中,进行疫情防控工作,向居民宣传疫情防控知识,作人口登记,配发防疫物资。

其中有几天辽源的温度下降

到零下10度以下,他们走访的小区都是老小区没有电梯,上楼出一身汗,下楼又非常冷,真切体会到了什么叫冰火两重天,他们没叫苦,还打趣说“没事,就当锻炼身体了”。

实际上,两人家里都有老人和小孩需要照顾。中心其他同事几次提出要替换,均被他们拒绝:“没关系的,能坚持住。前面有我们,你们做好后勤工作就好。”

在通化——为医护组及隔离人员作保障

通化市体彩中心响应号召,派出三名员工负责保障通化医护组。程泽玉主动请战要求入住杨靖宇干部学院,参加保障医护人员的工作。程泽玉表示:“作为一名退伍军人,这对我来说并不是

困难,请大家放心。”工作期间,他每天只能睡4、5个小时,工作强度巨大。

此外,孙赞博、李彦铨主动担负起“外卖员”的重任,每天负责酒店隔离人员的餐食配送工作。

他们每日早5点就要到指定地点取餐,将餐食分装好后,再送到指定的隔离地点,每日三餐起早贪黑,但他们也毫无怨言,表示这时候就是真正要展示体彩人精神的时候。

在四平——配合社区开展疫情防控工作

3月12日,为服务全市疫情防控总体安排,四平体彩中心主任王妍迅速组织赵元旭、郭晴、李博、方琳、李红艳、杜伟豪、于海燕、曲亮成立疫情防控工作队,下沉四平市铁东区种子公司、三高家属楼、南三西里、新兴综合楼小区,配合社区开展疫情防控工作。

工作队到达现场后与社区、市文广旅局对接领受任务,协助开展核酸检测信息登记、人员疏

导、秩序维护、服务特殊群体、环境消杀及物资搬运等工作。3月14日和3月16日,四平市开展第三、第四轮全员核酸检测,工作队协助小区布置临时核酸检测点,进行检测人员登记、核对居民信息、维持核酸检测采样现场秩序的同时,也不忘提醒居民科学防控、保持健康的生活卫生习惯。同时,四平市体彩中心还支援马车房社区,为其核酸采集点搭建8顶体彩帐篷。工作队还

在驻点社区进行扫码信息登记、重点消毒,对进出人群进行排查,针对外来人员根据规定进行劝导,耐心劝导群众做好自防自控措施等工作。

在“敲门行动”中,他们深入到居民楼,逐户核实人员信息,对未进行四轮全员核酸检测的人员上门确认登记,并为家中无人的住户粘贴封条,身体力行为居民核酸检测大数据提供了支撑。

在白山——与医护人员并肩作战

3月19日白山市开展新冠肺炎疫情全员核酸检测演练。来自白山体彩中心的11名志愿者积极响应号召火速集结,奔赴抗疫防控一线与医护人员共同组成一支召之即来、来之能战、战之必胜的疫情防控队伍。

早上5点,多数人还沉浸在温暖的梦乡中,白山体彩中心的

志愿者已顶风冒雪,在零下10度的寒冷天气中,奔赴各个社区协助开展消杀、引导、维持秩序、卡点值守等工作。

由于室外一直下雪且温度较低,排队核酸检测演练的人群中难免有焦躁的声音出现。这时志愿者们又担起了“情绪调节师”的角色,耐心引导、安抚人们的情绪。全民

核酸检测演练一直持续到下午2点左右才结束。尽管又冷又累,但是志愿者们没有一个人退缩。

之后,按照白山市的相关防控部署,志愿者们又继续坚守在各个小区的卡点值班值守,直到3月20日早上7点全市解除静默状态,大家才拖着疲惫的身躯离开值守岗位。(李玲)

抗疫显担当 体彩助“吉临”

■李玲

本轮疫情暴发以来,吉林省各地体彩人挺身而出、迎难而上,克服天气寒冷、条件艰苦、工作疲惫等各种困难,始终奋战在疫情防控第一线,展现出了体彩人的风采与担当。

他们或在核酸检测现场负责维护秩序、协助核酸检测试剂封装,或为小区居民发放抗原试剂盒、配送物资、清理垃圾,或在卡点负责盘查登记、引导劝导。为了节约防护服,保证工作效率,他们在执勤期间不吃不喝全力工作。尽管家中也有

老人、小孩需要照顾,但他们舍“小家”顾“大家”,冲锋在前,攻坚克难,只为打赢这场疫情防控战。

吉林终有“吉临”时,相信在社会各界以及体彩人共同努力下,吉林必能早日跨过“倒春寒”,迎来明媚的春天。